АНТИПКИН ПЁТР АНДРЕЕВИЧ – ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА родился 23 сентября 1928 года в небольшой деревне Мужицкое Пречистенского (ныне Духовщинского) района Смоленской области в большой дружной семье, в которой было девять детей, Петя был восьмым ребенком. Семья занималась хозяйством , а в 1929 году родители вступили в колхоз. Дети подрастали, учились в школе и радовали успехами своих родителей. Но началась война. Счастливое безоблачное детство  закончилось для Пети в 13 лет. 
На всю жизнь остался для него в памяти тот день, когда в избу пришли чужие страшные люди. Жизнь стала невыносимой, голодной. На столе лепешки из лебеды и мякины и страх…
Однажды осенним утром всех взрослых и детей немцы вытолкали прикладами автоматов из хат и, как  стадо скота погнали на запад. «На запад»,- так кричали немцы. По дороге пришлось многое испытать: голод, холод, недосыпание, нечеловеческие отношения со стороны сопровождавших немцев.
Так семья оказалась в Западной Белоруссии, на границе с Польшей, где просуществовали более двух лет. 
Осенью 1943 года, узнав об освобождении  области от  фашистских захватчиков, Петя  вместе с земляками, собрав последние силы, отправились на родную Смоленщину.
Встреча с родными местами была горькой. Все было сожжено и разрушено. В родной деревне уцелело всего два дома. Пришлось строить шалаши, рыть землянки. Так пережили зиму. Работали  и стар и мал. Петя, которому исполнилось 16 лет, сдал  экстерном экзамен за шестой класс и пошел работать. Работать  приходилось в поле, на ферме, на стройке. Это был непосильный тяжелый детский труд. Но никто не роптал, все работали и верили в победу над врагом.
Шли годы. В колхозе появилась техника. В 1947 году Антипкина Петра направляют на учебу в Краснинскую сельскохозяйственную школу, где он получил специальность тракториста. Вернувшись в родное хозяйство, проработал трактористом до призыва в Советскую Армию, где прослужил с 1951 по 1955 гг.
В армии он примером для  сослуживцев в боевой и политической подготовке. Об этом говорит тот факт, что по поручению командования воинской части ему было доверено выступить на похоронах И.В.Сталина.
Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, остался работать на своей малой родине. Женился, родились три дочери. 
В 1964 году в  совхозе «Добринский» было создано механизированное звено по выращиванию картофеля. Звено возглавил Петр Андреевич Антипкин. Членами звена согласились работать Пузырев  Петр и Науменков  Виктор. Но ребята не выдержали рабочего ритма и покинули звено. Им на смену пришли более устремленные и ответственные трактористы Ботвинников Иван Иванович и Ларченков Иван Яковлевич. Звено добилось отличных результатов. С площади 125 га было получено по 131 ц\га картофеля. О звене заговорили в районе. Петр Андреевич стал задумываться о том, что знаний, полученных в школе за шесть лет, далеко недостаточно. И Петр Андреевич подал документы на вечернее обучение в Добринскую школу, которую успешно закончил и получил аттестат о среднем образовании.
Работа в звене набирала обороты и нацелена была только на высокий результат.
Об Антипкине Петре Андреевиче заговорили не только в районе, но и в области.
Высшим признанием заслуг простого тракториста Антипкина П.А. стало избрание его от областной партийной организации делегатом XXIII съезда КПСС, который проходил в Кремлевском Дворце съездов с 29 марта по 08 апреля 1966 года. Много незабываемых впечатлений осталось в памяти Петра Андреевича об этой поездке, о встрече с интересными людьми, такими как Юрий Алексеевич Гагарин, Валентина Владимировна Терешкова и многими другими. 
Еще не улеглись эмоции от поездки в Москву, а директор совхоза «Воронцовский» Евгений Егорович Сергеенков, к тому времени земли звена и само звено отошли в этому хозяйству, сообщил звеньевому, что за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в увеличении производства картофеля, овощей, плодов и винограда Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 апреля 1966 года присвоил звание Героя Социалистического труда Антипкину Петру Андреевичу. 
Это высокое звание накладывало на Петра Андреевича еще большую ответственность и не давало  право расслабляться.
В апреле 1968 года «за хорошие достижения  в работе по выращиванию картофеля и получение  высокого урожая» премирован мотоциклом «К-125».
С октября 1969 года по август 1972 года – он слушатель Смоленской советско- партийной школы.
В последующие годы Петр Андреевич работал на разных участках работы, куда посылала партия: инструктором организационного отдела Духовщинского райкома партии, десять лет возглавлял колхоз «Новая жизнь»,работал  в Духовщинской райгосзаготинспекции по закупкам и качеству сельхозпродукции до апреля 1989 года, до ухода на пенсию.
Петр Андреевич был очень светлым человеком, его уважали и любили коллеги по работе, односельчане.  Двери его дома всегда были открыты для людей. Семья славилась своим гостеприимством и открытостью.
Антипкин Петр Андреевич умер 06 октября 1999 года. Ему исполнился  всего лишь 71 год.
Дочери Петра Андреевича по жизни достойно пронесли имя своего отца.
Старшая дочь Галина – педагог по образованию живет в Белоруссии. Люба практически всю жизнь посвятила работе в сельской администрации, живя интересами жителей села. Вера пошла по стопам отца и  свою жизнь посвятила сельскохозяйственному производству. 20 лет отработала председателем колхоза «Новая жизнь», СКК «Царевич».


