Беловодский Николай Яковлевич родился 6 июля 1934 года в Оренбургской области. Еще в детстве Николай Яковлевич, как и многие люди его поколения, испытал трудности и лишения. Он рано потерял мать, отец погиб на фронте в Великую Отечественную войну. Четверо детей остались круглыми сиротами. Двое старших уже могли зарабатывать себе на жизнь, а шестилетний Коля с младшим братом Борисом воспитывались в одном из детских домов Оренбургской области.
После окончания школы устроился на Ириклинскую ГЭС электромонтером. У Николая Яковлевича рано проявились организаторские способности – это заметили еще в детдоме, а работая на станции, он постоянно находился в гуще общественных событий. Молодежь предприятия  избрала Николая Яковлевича своим комсоргом. В 1964 году Беловодский Н.Я. вступил в ряды КПСС и в это же время продолжил свое образование – он оканчивает Ивановский энергетический техникум, а затем Оренбургский юридический институт.
В 1971 году  начальник СУ Смоленской ГРЭС Богатырев С.И.  пригласил Беловодского Н.Я. в Духовщинский район на строительство станции, предложив должность начальника ЖКО. Местные коммунисты доверили ему возглавлять партийную организацию. Коммунисты тогда везде были впереди. Под руководством парторга люди выходили на многочисленные субботники, работали сверхурочно, организовывали митинги, а также и отдыхали интересно с проведением массовых гуляний. Николай Яковлевич до сих пор не изменяет своим коммунистическим идеалам и это вызывает глубокое уважение.
В 1983 году Николай Яковлевич избирается председателем поселкового Совета и работает до 1990 года, второй раз – с 1991 по 1998 год. Строился и хорошел поселок Озерный, поднимались корпуса станции. Сюда охотно приезжали молодые специалисты, за короткий срок получали благоустроенное жилье, участок земли под дачу, работу по профессии. В начале 80-х годов в поселке проживало больше 10 тысяч человек, и это не считая рабочих подрядных организаций. Не хватало мест в детских садах, средняя школа не вмещала всех учащихся – возникла необходимость строить вторую школу. Николай Яковлевич всегда поддерживал работников бюджетной сферы – помогал с жильем и детским садом, решал множество бытовых вопросов и др.
Как известно, в 1985 году началась так называемая перестройка, а дальше «лихие» 90-е годы. Очень тяжелое время в истории страны и, конечно, поселка Озерный. Постепенно начало разваливаться всё: закрылись Свитское торфопредприятие, строительное управление ГРЭС; начался отток работоспособного населения.
Николай Яковлевич вспоминает об этом времени как очень трудном. Местная власть вместе с руководителями крупных предприятий пытались приостановить развал экономики поселка. Смоленская ГРЭС, как градообразующее предприятие,  уделяла много внимания социальной сфере поселка. В 80-90 годы в п. Озерный  были построены баня, больница, комбинат бытового обслуживания населения, детский сад №2, РУС, автостанция, индивидуальные дома по улице Лесной. В 90-е годы Смоленская ГРЭС приступила к строительству памятника 234-й Ярославской коммунистической стрелковой дивизии и в 1995 году он был торжественно открыт. Но электроэнергетика страны, Смоленская ГРЭС в том числе, тоже испытывала большие трудности в связи с положением в стране: неплатежи за электроэнергию, задержки по выплате заработной платы и др. В поселке стали закрываться и разрушаться многие объекты – магазины, кафе, школа, КБО. Денег на их восстановление не было. В районе и поселке росла преступность, обворовывались  дачи, процветало пьянство. Многие люди потеряли работу, стали уезжать из поселка на заработки, а то и  насовсем. Только к 2000 году началось восстановление п. Озерный, да и время поменялось.
Беловодский Николай Яковлевич, будучи председателем поссовета, вынес на своих плечах все эти тяготы. Все, что зависело от местной власти, выполнялось. В конце 80-х годов Николай Яковлевич по решению местного Совета поехал в Москву в Верховный Совет и  ЦК КПСС - просить о финансировании строительства жилья и нового Дома культуры. Добился приема у Председателя Верховного Совета,  деньги были выделены и переведены через Министерство энергетики в «Смоленскэнерго». Благодаря этому, в поселке были построены 2 жилых многоквартирных дома (работало  СУ ГРЭС), начато строительство Дома культуры. Когда уже был выполнен нулевой цикл и частично заложен фундамент клуба, в стране произошли изменения и финансирование прекратилось. Долгое время полуразрушенный фундамент посреди поселка был как памятник  безвременью. И только совсем недавно этот земельный участок стараниями местной Администрации был приведен в порядок.
Николай Яковлевич внес значительный вклад в жизнь и развитие поселка Озерный, ставший его второй  малой родиной. На протяжении всех лет он не изменил себе, остался верен своим идеалам  и работал на благо людей.
Беловодский Николай Яковлевич имеет  звание «Ветеран труда», награжден грамотами Смоленской областной и Духовщинской районной Администраций, Смоленского обкома КПРФ. 
  







