  БРЕДНИКОВА (ОРЛОВА) ТАТЬЯНА ЗАХАРЬЕВНА родилась 07 августа 1944 года в деревне Ануфриево спустя год после освобождения района от фашистских захватчиков. В Плющевской школе получила начальное образование. Как и многие ее сверстники рано познала тяжелый крестьянский труд.
     В далекие 60-е годы Татьяна и Владимир встретились в местном клубе. Она сразу ему приглянулась и стала его судьбой. Скромную свадьбу справили  5 марта 1966 года.
 Всю жизнь отработали в совхозе «Савинский». Владимир Емельянович на лошади развозил комбикорма для телят и свиней, доставлял в склад мясо от забоя. По его маршруту можно было сверять время. Каждая телятница, свинарка знала точно до минуты прибытие кормов для своих животных. В свободное от работы время торопился на помощь своей Татьяне.
     Бредников Владимир Емельянович  Ветеран Труда Смоленской области. 
  Татьяна Захарьевна работала телятницей в д.Орлово на откорме телят вместе с напарницей Спириновой Ниной Семеновной (уже покойной). Это был лучший телятник в совхозе, где всегда царила чистота, порядок и самые лучшие привесы телят. По телятнику можно было пройти в тапочках и не запачкаться. Каждый теленок был под пристальным вниманием, к каждому был свой подход. Это говорило об ответственности и порядочности  работниц и о безграничной любви к своему делу, которому она отдала 30 лет жизни.
  Татьяна Захарьевна Ветеран Труда.
  В этой семье не делили  и сейчас не делят работу на «мужскую» и «женскую», и не считалось позором мужчине выполнять женскую работу.
  Семья вела личное подсобное хозяйство: корова, овцы, поросята, куры, утки…..
Работы хватало всем, но никто никогда не жаловался. Все делали вместе дружной семьей. В глазах этих людей никогда не было уныния и усталости. Владимир Емельянович хороший гармонист, на всех деревенских гулянках он пользовался спросом. Татьяна Захарьевна всегда поддерживала супруга, выходя на круг с танцами.
   Вместе супруги воспитали двоих детей: дочь Светлану и сына Юрия.
   Позднее в их семье появился третий ребенок,племянник, тоже Юра, мать которого рано умерла, а отцу –инвалиду требовалась помощь в воспитании сына. Семья Бредниковых пришла на помощь. Дети росли в любви и согласии. Здесь не делили детей на своих и чужих. Вернувшись из армии, Юра- племянник стал работать     трактористом в совхозе, женился.
   Дочь Светлана и сын Юрий улетели из родного гнезда, создали свои семьи. Дети, внуки и правнуки постоянные гости в семье Бредниковых.Главный помощник сын Юрий, без него как без рук.
 Родной брат Татьяны Захарьевны- инвалид, после смерти жены остался  один на Урале. Обслуживать себя не мог. Переговорив с детьми, взвесив свои силы, взяли его к себе, окружили вниманием и заботой. До самой смерти он был благодарен Татьяне и Владимиру за их доброту, терпение, заботу. Вот оно русское милосердие!
        Сегодня Бредниковы проживают вдвоем. Несмотря на преклонный возраст, имеют приусадебный  участок, ухоженный дом. Возраст напоминает о себе, но  живут эти люди с улыбкой, с добрым сердцем, с любовью  к людям.



