        ЛИДИЯ ДМИТРИЕВНА БУГАЕВА - жительница деревни Береснево.  Её знают не только односельчане, но и жители района. 

      Лидия Дмитриевна родилась в  Калининской ныне Тверской области 07.02.1941 года, закончила Зубцовский библиотечный техникум,  после окончания которого получила направление на работу в Смоленскую область. Хрупкой девочкой пришла устраиваться на работу в отдел культуры города Духовщины. Совсем молоденькой девушке предложили возглавить библиотечную работу в деревне Тетерино. (К сожалению, сегодня деревня прекратила свое существование). Библиотека располагалась в новом клубе. Любознательных читателей было много . Даже сегодня Лидия Дмитриевна самых активных помнит по именам. 15 лет было отдано любимой библиотечной работе.

      Умение общаться с людьми, способность вникать в чужие проблемы и решать их стали решающим фактором при смене работы. В 1973 году  Лидия Дмитриевна была избрана секретарем Николо-Берновичского, затем Бересневского сельского совета.

     Общая численность населения Бересневского поселения составляла более тысячи человек. Общее количество детей, обучающихся в двух школах Бересневской и Николо-Берновичской,  составляло 82 человека (сегодня уже  в одной школе обучается всего 16 учащихся). В совхозе была своя пекарня, баня, детский сад.

     Бугаева Лидия Дмитриевна- чуткий и отзывчивый человек. Она всегда была и есть в центре событий жизни своего, ставшим родным, поселения. Участвовала в художественной самодеятельности, пела в хоре, работала в совхозе, помогая в уборке урожая, не проходила мимо проблем односельчан. Её двери всегда открыты для людей. Она всегда и во всем успевала. Замечательная хозяйка, мудрая женщина, любящая жена и мать.  Вместе с  мужем прожили в любви и согласии сорок лет.

     Сегодня Лидия Дмитриевна на заслуженном отдыхе, но не сидит без дела. Тяга к рукоделию, творчеству дают ей силы жить и радоваться каждому дню.

