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Уважаемые посетители СОГБУ «Духовщинский КЦСОН»!

Предлагаем ознакомиться с информацией о порядке обеспечения доступа в здание нашего учреждения инвалидам и другим маломобильным гражданам, об особенностях оказания им услуг и о дополнительной помощи со стороны персонала.

Наше учреждение имеет следующее оснащение, обеспечивающее доступ на объект и к оказываемым услугам маломобильным гражданам:
- пандус, мобильный инвалидный подъемник (ступенькоход).
	Необходимая дополнительная помощь оказывается силами сотрудников учреждения. Для	 вызова сотрудника воспользуйтесь кнопкой вызова специалиста, 	расположенной на центральном входе или телефоном – 4-14-58.
В этом здании вы можете воспользоваться следующими услугами:
1) социальное обслуживание в форме на дому;
2) срочные социальные услуги;
3) дополнительные социальные услуги за плату;
4) «Социальное такси»;
5) пункт проката средств реабилитации и др.
Все услуги, в случае трудности посещения здания учреждения, оказываются на дому.	
Услуги, которые могут быть предоставлены в дистанционном формате, (на сайте http://csoduh.ru): информация об учреждении, услугах, проводимых мероприятиях и т.д.

По вопросам обеспечения доступности здания и помещений учреждения, получаемых услуг, а также при наличии замечаний и предложений по этим вопросам можно обращаться к ответственному сотруднику – специалисту по социальной работе отделения срочного социального обслуживания Сосниной Алене Алексеевне, тел. 4-14-58.
По вопросам оказание услуг сурдопереводчика - можно обращаться к сотруднику Удаловой Юлии Сергеевне,
тел. 4-17-16
