    Дикий Виктор Васильевич родился 30 мая 1947 года в д. Малая Горка Пуховичского района Минской области. В шесть лет Виктор Васильевич потерял отца.  Мать с маленькими сыновьями - старшему шесть лет, а младшему - шесть месяцев переезжает на родину в д. Петраково Рибшевского сельсовета Духовщинского района.   Она пошла работать телятницей в совхоз, а  Виктор - в первый класс Рибшевской восьмилетки, что в семи километрах ходьбы от дома по лесной дороге.  В  деревне дети взрослеют рано, а маленькому Виктору пришлось повзрослеть раньше всех своих сверстников. Ведь он был  главным помощником  в семье. Очень рано тяжелой ношей легли на детские плечи не только хозяйские заботы по дому, а нужно было  матери и на ферме помочь: телят накормить,  напоить, убрать навоз.  Так что с детских лет Виктор Васильевич познавал сельское хозяйство и вместе с тем  всю тяжесть сельского труда. Но остался  верен  родной земле. Через несколько лет он станет директором этого совхоза и  лучшим аграрием Духовщинского района. И нет сомнения, что именно эти  «горькие знания» детства всю жизнь подталкивали Виктора Васильевича идти вперед и делать любое дело,  как можно лучше.   
   По окончании Рибшевской восьмилетки,  поступил в Рославльский техникум механизации сельского хозяйства, который успешно окончил в 1967 году. 
       Его  трудовая биография началась с 1969 года  на должности механика автопарка Духовщинского РО «Сельхозтехника». Через шесть лет - начальник станции технического обслуживания автомобилей, а через год - заместитель управляющего по автотранспорту.  
       В 1979 году В.В. Дикого назначают директором  совхоза «Коммунар». В то время он принял совхоз-развалюху вместе с миллионными долгами. Тогда  мало кто верил,  что  32- летний директор сможет долго и успешно  руководить хозяйством. Но у руля Виктор Васильевич будет находиться  бессменно ровно 21 год, и выведет совхоз  в число передовых не только  по району, но и по области. 

  Совхоз был откормочный. Чтобы меньше тратиться на закупку животных и молока для их откорма, молодой директор  строит в деревне Береснево коровник, а так же  три новых телятника на 300 голов и свинарник. Строится   новая  ферма на 300 голов в деревне  Тетерено.  Разрабатываются  площадки для компостирования и дальнейшей транспортировки навоза. Построены 22 силосных траншеи, сушилка для сушки льна (в хозяйстве значительно увеличиваются площади под посев льна), зерновая сушилка на 25 тонн, склад для хранения зерна, мастерские, кормоцех, где стали производить свои комбикорма, а зимой   заготавливали лапник, его мололи в цеху и получали природные витаминизированные добавки. 
    К концу 90-х г.  в хозяйстве уже имелось 15 ферм и около 1800 голов скота. Значительно  пополнился и автопарк. К этому времени в хозяйстве было 35 тракторов, 18 автомашин и 8 комбайнов. В совхозной столовой всегда можно было вкусно и сытно покушать, а во время весеннего сева и уборки  урожая были организованы полевые кухни, где тружеников совхоза кормили совершенно бесплатно. В хозяйстве была своя пекарня.  Остро стал вопрос о строительстве межхозяйственных дорог: Тетерино - Матвеево - Рибшево и Береснево - Рибшево. Раньше в эти деревни можно было добраться только двумя способами:  пешком или  на тракторе. И только  благодаря настойчивости директора, люди и сегодня едут по этим дорогам на легковых автомобилях. В совхозе был открыт свой магазин, столярный цех. 
 Хочется отметить малоизвестный факт, что в Свято-Духовском храме  г. Духовщины  вся внутренняя отделка, в том числе и Иконостас   изготовлены мастерами этого  столярного цеха. Так  что коммунаровцы внесли огромную лепту в восстановление  прихода в городе Духовщина.  

     Вместе с развитием экономики стал повышаться  уровень благополучия  жителей сельского поселения.  Построен новый детский садик,  центральная  котельная и очистные сооружения, проведена полная реконструкция общественной бани. Были сданы: 10 блочных двухквартирных домов, 6-одноквартирных и 2-двухквартирных щитовых дома, 2-одноквартирных и 9-двухквартирных деревянных дома.  В 1988 году был проведен капитальный ремонт 4 двухэтажных домов. В этих домах появились ванна, туалет , центральное отопление. Стоит отметить, что в деревне Береснево было мало частных домов. Большинство домов, в которых и сегодня проживают люди, построены при  Диком Викторе Васильевиче. Всегда с большим вниманием директор относился к ветеранам. Помогал им с заготовкой дров, сена, кому крышу починить, кого на лечение к хорошему доктору определить.                    

«Хозяйская рука директора», так озаглавил свою статью журналист В. Латонов. (Газета «Рабочий путь» 1996 год)
        «Хорошее настроение у В.В. Дикого, директора  совхоза «Коммунар» Духовщинского района: хозяйство закончило уборку озимых, яровой пшеницы, многолетних трав. Несмотря на катаклизмы нынешней погоды, урожай яровых составил 17 центнеров с гектара, порадовали и многолетние травы - намолочено 15 тонн семян. Отрадны и другие показатели - запасено более тысячи тонн сена, тысяча тонн силоса, причем закладка силоса будет продолжаться всю осень, благо есть солома, которая вкупе с тимофеевкой превращается к зиме в хороший сочный корм. Стадо крупного рогатого скота возросло более чем на сотню голов и перевалило за тысячу, на свиноферме насчитывается 310 хрюшек,  поэтому кормовая база под текущую зимовку должна быть заложена более чем основательная. 

    Основательность - характерная черта директора Дикого. Культура полей, порядок на машинном дворе, механизация на фермах, строительство жилья — в этих и других компонентах жизни «Коммунар» чувствуется хозяйская рука, работа на перспективу и требовательность к себе и людям. Поэтому и работает стабильно хозяйство, наращивая свои экономические мускулы.

        А сегодня Виктор Васильевич радуется хлебу, потому, что знает — есть хлеб, значит будет и песня. А петь в «Коммунаре» умеют!»

          А вот и еще одна статья из газеты «Рабочий путь» В. Королева «Уберем хлеб, будем с деньгами».

      «Директор совхоза «Коммунар» В.В. Дикий был краток:

  -Как бы погода ни мешала, уберем все до зернышка, до сенинки! Работа на току организована в три смены, так что хлеб, идущий с поля, поступает в переработку немедленно, в буртах не лежит ни минуты. Продолжаем заготовку сена…

  -Берем организованностью, ответственностью и настойчивостью, - говорит Виктор Васильевич. 

 - Опыт показывает: как бы ни частили дожди, а обязательно будет несколько погожих дней - так используем их до предела!

       Коммунаровцы не потеряли ни одного «сухого часа». Сразу семь комбайнов - четыре «Дона» и три «Нивы» вышли на поля. Им приданы тракторы на случай, если в низменных местах надо буксировать комбайны, автолетучка со сварочным агрегатом. Механизаторы заинтересованы в успешных результатах уборки: каждый из них, кроме заработка, может получить до пяти тонн зерна.
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     А зерно сегодня — это валюта. Чем больше зерна — тем выше привесы и на животноводческих фермах, и в личных подсобных хозяйствах. Есть привесы — есть продукция, которая всегда пользуется спросом и на мясокомбинате, и на рынке. Вот он, живой рубль! Поэтому, увеличивая посевные площади, «Коммунар» увеличивает поголовье скота — и получает деньги на развитие хозяйства. Да, душат налоги, да, выкручивает руки несовершенное законодательство, да, мешают чиновники, мыслями далекие от нужд села, но когда  парк техники обновляется, продано 360 тонн мяса или запасено 1700 тонн зерна — хозяйство все равно чувствует свою экономическую силу.    Кстати, о 1700 тоннах зерна-ровно столько в прошлом году засыпал в свои амбары «Коммунар». 700 из них и сейчас имеются в наличии - и очень к месту оказался этот «НЗ». 600 гектаров озимой ржи  нынче вымерзло подчистую, так что еще раз подтвердилась пословица «Запас беды не чинит». Да. Рожь вымерзла. Но есть 300 гектаров пшеницы, есть 300 гектаров ячменя, есть 900-овса, есть намолоты по 13 центнеров на круг, есть 6000 тонн силоса (двойной годовой запас), так что «Коммунар» будет с хлебом, с кормами и заработком.
          А на первой странице Районной газеты от 12 октября 1996 года  статья В.Журавлева  «Политбеседы» на современные темы».
      «Политбеседы» на современные темы регулярно проводятся в ТСО «Коммунар». И организует их директор товарищества В.В. Дикий.

       Не реже двух раз в месяц,- рассказывает Виктор Васильевич, - я собираю своих людей для того, чтобы рассказать о положении дел в хозяйстве, поставить задачи на ближайшие и более отдаленные перспективы. Естественно, заходит речь и о положении дел в стране. Получается своеобразная политбеседа.

     О том, что такие «политбеседы» полезны, не стоит и говорить, это очевидно. В.В. Дикий — один из немногих руководителей в районе, которые не избегают встреч с людьми, не бояться острых вопросов, умеют оценить ситуацию и не хнычут по поводу умирания села, а целенаправленно и настойчиво проводят в жизнь мысль о том, что «никто нам ничего не даст, если мы не возьмем сами»…

    Все, чем располагает  товарищество, сделано своими руками, достигнуто собственным трудом, успехи никто не поднес на блюдечке с голубой каемочкой.

    А они - налицо. В этом году «Коммунар» произвел 3000 тонн хлеба, государству  отправлено около 300 тонн мяса, значительно возросло производство молока, увеличил в денежном выражении выпуск продукции столярный цех. 

    Комбайнеры перед началом уборки получили по 200 килограммов зерна. А по окончании жатвы каждый комбайнер привез на свое подворье 2000 кг зерна. Не заплатив при этом ни копейки.

     И не только комбайнерам, а всем работающим в товариществе дали по 2,2 тонны зерна бесплатно.»

        Так, что люди, руководимые Диким В.В., имели полное право гордиться результатами своего труда и своим директором, который полностью отдавал себя работе, не имея полноценного отпуска, праздников и выходных дней.  Еще с детства  он усвоил главный для себя закон - ничто не дается без труда, ничего нет тяжелее и между тем почетнее работы на родной земле, во благо процветания своих земляков. 
        Труд Виктора Васильевича Дикого был отмечен медалями: «За трудовую доблесть» и «Ветеран труда». В 1997 году Виктор Васильевич был удостоен почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». 
          В ближайших планах было  открытие  колбасного цеха, уже был готов проект газификации села. Но этим планам не суждено было сбыться. 
         В 2000 году Виктору Васильевичу пришлось выйти  на пенсию по инвалидности. А 13 февраля 2005 года болезнь безвременно отняла у него жизнь.  Ему было  только 57 лет. 

         Памятное слово о своем земляке и друге скажет журналист и писатель В.В.Королев в своей статье «Щедрое сердце» (Смоленская газета).
    «Человека, который, казалось, будет жить долго-долго (столько в нем было внутренней силы, оптимизма, азартного блеска в глазах и уверенности в себе), не стало… Ладони многих из нас еще хранят тепло его рукопожатия, мы слышим его добродушный раскатистый смех, видим улыбку (Дикий-само обаяние!), и вдруг сердце заливает волна горечи-Виктора Васильевича-то уже нет.

     Талант - быть человеком - дается далеко не каждому... у Дикого он был, причем Виктор Васильевич, зная, что живет для людей, до последних своих дней развивал его. Он приходил на помощь всем, кто нуждался в его поддержке».               
      27 декабря 2007 года Дикому Виктору Васильевичу, за долголетний добросовестный труд, большой вклад в развитие сельскохозяйственного производства Духовщинского района, высокий профессионализм в исполнении служебных обязанностей присвоено (посмертно)  звание «Почетный гражданин Духовщинского района» Смоленской области.
      Светлая память о нем останется жить  в его делах и памяти тех, кто с ним жил и работал!
