ФОМЕНКОВА (ФОМИНА) АНТОНИНА ИВАНОВНА
       Родилась в д. Третьяково Духовщинского района Смоленской области 2 апреля 1948 года в семье сельских тружеников: мать Мария Спиридоновна работала в колхозе «Пламя» бухгалтером, отец- Иван Алексеевич, участник Великой Отечественной войны работал в колхозе кузнецом и славился своим мастерством на всю округу. В дружной семье Фоминых было трое детей. Отец построил свой дом, дети ходили в школу и были примером для окружающей детворы. Неожиданно в 1958 году умирает отец, и все тяготы легли на плечи матери. После восьми классов Антонина Ивановна поступает в Смоленское педучилище, которое стало для нее настоящей школой жизни. Там ее научили не только методике преподавания, но и шить, готовить, петь, танцевать, обязателен был спорт и многое другое.
   После окончания педучилища работала в Спас-Угловской восьмилетней школе. Там вышла замуж, родила двоих сыновей. Преподавала в Третьяковской восьмилетней школе. Педагогический стаж 40 лет.
     «Жизнь прожить – не поле перейти»,- гласит русская пословица. Так и у Антонины Ивановны было всякое в жизни: и преждевременная потеря мужа, и житейские проблемы с сыновьями, и одиночество, и новая любовь…
    Но она никогда не переносила свои  жизненные тяготы на других, никогда не плакалась, а достойно несла свой крест  матери, бабушки, подруги. Наверное, поэтому ее Господь наградил хорошим голосом и  талантом писать стихи. Антонина Ивановна руководитель Литературной гостиной при  Центральной районной библиотеки, руководитель фольклорного коллектива «Горница». Она человек активной жизненной позиции, её дом гостеприимно  и хлебосольно открыт для гостей.
  Антонина Ивановна никогда не стояла в стороне от великих и значимых событий. За работу с пионерами награждена значком ЦК ВЛКСМ; за работу в профкоме учителей района медалью Дружбы и братства; она Почетный работник общего образования РФ.




















ЕЛЕНА  ВАЛЕРЬЕВНА ДЬЯЧЕНКО  родилась 17 февраля 1966 года в городе Вязьма. Но это по паспорту. С трехмесячного возраста до 12 лет жила в Монастырщинском районе. С 12 лет   переехала в деревню Третьяково Духовщинского района. Окончила Третьяковскую восьмилетнюю школу. Затем Смоленское культпросветучилище. С 16 лет до 2000 года являлась внештатным корреспондентом районной газеты.
    «По образованию- библиотекарь, по социальному статусу – инвалид I  группы (последствия детского церебрального паралича), по натуре – оптимист»,- так она коротко говорила о себе в начале  жизненного пути. И для этого есть основания: сын Антон, надежные друзья и, конечно, поэзия.
  Лена- удивительный  Человек, к тому же еще и талантливый. С ней легко и приятно  общаться. Она не загружает никого своими проблемами.  Не знаю, чьи слова, но Лена любит говорить:  «Не мажьте  свои сопли  на других. Не делайте свою жизнь  жалобной книгой». Она любящая и понимающая мать. Её любят и знают духовщинцы. И сейчас, когда девочка стала взрослой , когда каждый год и каждый день приносит немало испытаний,  физических и духовных,- её стихи полны добра , любви и милосердия  к окружающему миру.
 Печаталась в областной и центральной прессе, коллективных сборниках «Исцели любовью» и «Стихи и судьбы», автор сборников  «Дыхание», «Русское поле» (1995г.)



 «НО УПЕТЬ БЫ СКАЗАТЬ СПАСИБО ЛЮДЯМ, ПТИЦАМ И НЕБЕСАМ».
 Мой мир окрашен в светлые тона,
Хоть иногда, бывает , грусть тревожит…
Не думайте- мне жалость не нужна…
Мне понимание всего дороже.

     « Стихи появились в моей жизни  в двенадцатилетнем возрасте…. Что  послужило тому причиной – не знаю, может, небезболезненный переезд из родной деревни Холм, что в Монастырщинском районе, где меня с младенчества растили бабушка с прабабушкой и дедом, в незнакомую и абсолютно чужую мне  Духовщину, где жила семья мамы. А может, Господь решил скрасить мои житейские и больничные будни и дать творчество в качестве спасательно- спасительного круга в мире жизни… Как бы там ни было, но стихи стали приходить….неуклюжие….корявые… Но от их «приходов» было легче дышать и жить!!!
   В 1981 году я познакомилась с мужественным и очень чутким ( во всех смыслах этого слова) человеком- смоленским поэтом Ниной Павловной Яночкиной, которая и стала моей «поэтической мамой», она  меня познакомила со многими смоленскими поэтами, в том числе – с тогдашним руководителем литобъединения «Родник» Юрием Васильевичем Пашковым, мудрые советы которого помогали мне совершенствовать свое поэтическое мастерство…. И небезрезультативно- через год после знакомства с Мастером я приняла участие в конкурсе одного стихотворения в передаче «Ровесник» на Всесоюзном радио и стала его победителем….
   Росла я, росли мои стихи.. Всё чаще и чаще были публикации, и не только в моей родной  духовщинской районке, в которой я отсотрудничала  20 лет в качестве внештатника и была своей благодаря стараниям зам.редактора Евгении Ивановны Арсентьевой- Великановой)… Центральные издания тоже охотно брали мои стихи…  И моим учителям, а таковыми я считаю ещё и Владимира Ивановича Ионова, и Виктора Петровича Смирнова, и Раису Александровну Ипатову стыдиться за меня не приходилось..
   Я всегда говорю, что во мне всего чуть-чуть: по образованию я – библиотекарь, по соцстатусу – коляслочница, по натуре- неугомонный оптимист, юморист  и…газетчик  безгазетный… А также- мама  двадцатипятилетнего сына и вполне довольный жизнью  состоявшийся человек.
  Благодаря Божьей помощи и людям, окружавшим меня и  окружающим сейчас,- праздник с названием «ЖИЗНЬ» удался несмотря ни на что!»

Жить стоит, если даже тяжело
И кажется, что все вокруг- пустое…
Жить стоит, обстоятельствам назло
Поверьте: жить на этом свете стоит.
И радоваться солнцу и цветам,
И шелесту дождя рассветной ранью,
Ведь неизвестно, что же ждет нас там-
За неизвестной для любого гранью.»



         ВАЛЕНТИНА БЕЛОУСОВА, член Союза писателей России, о Елене Дьяченко.
     «Елена Дьяченко- удивительно светлый человек. Она наделена Божьим даром, находить самые простые повседневные слова и сплетать их в проникновенные строки, наполнять теплом своей души, чтобы  они согревали нас  потом долго-долго.
   Главную идею её творчества можно обозначить так: учитесь радоваться пению птиц, яркому осеннему листку, случайной встрече, доброму слову. Господь сотворил этот мир для счастья – так учитесь быть счастливыми и делайте счастливыми других!
Мы можем всё, ведь в нас- частичка Бога,
Мы даже мир сумеем изменить,
И надобно для этого немного:
Друг друга слушать, слышать и любить.

   В этом мире рядом с людьми живут  Крылатые. Они умеют подниматься над суетой и отрешаться от земных страстей и проблем. Они поют для людей, даже если те их не слышат.
   К таким Крылатым относится и сама поэтесса, и те, кому она посвящает свои стихи: друзья, поэты, музыканты. Иногда в литературном герое стихотворения мы узнаем себя. В такие моменты мы чувствуем, что это к нам, листающим книгу, обращены слова одобрения, утешения, надежды.
   Даже когда тебя не слышат, не слушают, когда отвергают протянутые ладони, на которых лежит твоя обнаженная душа,- сумей простить и не хранить в сердце обиду. Сумей, глядя вслед уходящему от тебя другу, пожелать ему солнечного тепла.
  Строки Елены Дьяченко становятся поддержкой, теплым лучом надежды на лучшее. Она как никто другой понимает, что невзгоды- такая же часть человеческой жизни, как и смена яркого листопада серым монотонным дождем. Но в ее мире после дождя обязательно выглядывает солнце и всегда живет надежда на лучшее».
Неба- кусочек,
Ветра-глоточек.
Чтобы терпением запастись…
Божий подарок- несколько строчек.
Всё это в целом
Зовется «жизнь»!
ИЛИ:
Цените жизнь, что Господом дана,
В счастливых днях, в ненастных и тревожных…
И помните: она всегда одна,
И ничего на свете нет дороже.

Пусть будет в радость дождь. Что за окном.
Цветы в росе и солнышко- в зените!
Ищите  позитивное во всем,
А отыскавши, всей душой цените!

Любите тех, кто рядом и вдали,
Дарите им свое тепло, участье…
А коль понять вы ближнего смогли,
Считайте это самым высшим счастьем.


























ПУШАКОВ ВЛАДИМИР АЛЕКСЕЕВИЧ  Ветеран Великой Отечественной войны, старший лейтенант запаса ВВС СА, сельский учитель родился 03 сентября 1920 года в д. Болтнево Пригородного сельсовета Духовщинского района Смоленской области в обычной сельской семье. 
Его отец Пушаков Алексей Иванович получил хорошее образование и воспитание. Учиться ему довелось с детьми помещика Лебедева Василия Ильича, основателя и строителя школы для крестьянских детей в селе Воронино. Алексей Иванович в начале 20-го века закончил семь классов школы, много читал, занимался садоводством по уникальным методикам известного биолога-селекционера Мичурина И.В. В довоенные годы Пушаков А.И. работал председателем колхоза. Детей в семье Алексея Ивановича было пятеро и все мальчики. Пушаков Владимир Алексеевич был старшим сыном. 
В 1928 году Владимир идет учиться в Воронинскую начальную школу, а после ее окончания в 1932 году продолжает обучение в Духовщинской неполной средней школе. После окончания школы в сентябре 1936 года Владимир Алексеевич поступил на учебу в Духовщинское педагогическое училище. После окончания училища в 1939 году, он начинает трудовую деятельность в качестве преподавателя естествознания и воспитателя Воронинской неполной средней школы №14. В личном деле сохранилась запись о том, что за первый год работы Пушаков В.А. был награжден Смоленским отделом образования ценным подарком – костюмом, за хорошую воспитательную работу. 
В октябре 1940 года, в возрасте 20 лет, молодого учителя в составе команды из 50 призывников из Духовщинского РВК направляют в ряды Красной Армии.
Служба и обучение военной профессии моториста авиационного начинается 24 октября 1940 года в Качинской Краснознаменной военной авиационной школе им. А.Ф. Мясникова - старейшем авиационном учебном заведении СССР, основанном еще в 1910 году, находившемся в г. Кача в Крыму. Курсант Пушаков 04 мая 1941 года успешно оканчивает курсы мотористов, получает звание младшего сержанта и направляется в Одесскую военную авиационную школу пилотов (Одесская ВАШП), где продолжает службу и начинает обслуживать самолеты, на которых проходят обучение будущие пилоты Советской военной авиации. В этом училище 22 июня 1941 года его и застает Великая Отечественная Война. 
Уже 24 июня 1941 года на аэродром авиационной школы совершен первый авианалет немецких бомбардировщиков. Личный состав понес первые потери. На следующий день, при очередном авианалете, летчики школы сбили вражеский самолет и захватили в плен весь его экипаж из 5 человек.
 С первых дней войны учеба прекращается, пилоты и курсанты принимают участие в боевых действиях против захватчиков. За две недели летчики школы совершили 859 боевых вылетов. Уже к середине июля 1941 года Одесскую ВАШП эвакуируют в г. Сталинград (сейчас г. Волгоград). На базе Одесской ВАШП в Сталинграде формируются два авиационных полка. Боевые вылеты продолжаются. По причине нехватки лётного состава, к боевой работе привлекают авиационных техников. Младший сержант Пушаков в качестве стрелка-радиста бомбардировщика принимает участие в нескольких боевых вылетах, а также продолжает заниматься обслуживанием авиационных двигателей. Готовность самолетов к боевым вылетам и их исправность, главная задача технических специалистов авиационной школы.
По решению командования в ноябре 1941 года начинается перебазирование Одесской школы пилотов в г. Фрунзе (ныне г. Бишкек) Киргизской ССР. С начала 1942 года школа опять начинает учебно-летную подготовку курсантов. Фронту необходимы хорошо подготовленные военные летчики. Младший сержант Пушаков продолжает заниматься обслуживанием самолетов, предназначенных для обучения пилотов в Одесской ВАШП. Неоднократно Владимир Алексеевич получает поощрения и благодарности от командования школы. Принимает активное участие в жизни школы. Занимает должность секретаря комсомольской организации мотористов. За отличные показатели по службе Пушакову В.А. присваивают звание сержанта и должность старшего моториста авиационного. В июле 1943 года сержанта Пушакова направляют на учебу в Сыр-Дарьинскую авиационную школу пилотов ГВФ (гражданского воздушного флота), находившуюся в Узбекской ССР, где он становится слушателем 44 эскадрильи. В ноябре 1943 года для дальнейшего обучения профессии военного летчика, Владимир Алексеевич направлен в г. Актюбинск Казахской ССР, в Актюбинскую авиационную школу первоначального обучения пилотов ГВФ. В июле 1944 года курсант Пушаков успешно заканчивает программу обучения на самолете УТ-2 и для дальнейшего обучения направляется в г. Бердск Новосибирской области, где была расположена Новосибирская Краснознаменная военная авиационная школа летчиков АДД (авиации дальнего действия). Все учебные классы располагались на аэродроме авиационной эскадрильи в г. Бердске, там же размещался и запасной батальон школы, в который был зачислен курсант Пушаков. 03 ноября 1944 года командир батальона подает рапорт о присвоении очередных воинских званий на младших командиров и курсантов, отличившихся в дисциплине и учебе. Командиру отделения 4-й роты Пушакову присваивается звание старшего сержанта. 04 ноября 1944 года на заседании партийного бюро запасного батальона, Пушакова Владимира Алексеевича, члена ВКПб с 1943 года, назначают парторгом 4-й роты. Учеба продолжалась.
На территории Духовщинского района Смоленской области, занятого захватчиками, оставалась жена Владимира Алексеевича - Пушакова Галина Васильевна с шестимесячной дочерью на руках. Галина Васильевна вместе с мужем работала до начала войны учителем в Воронинской школе. Под оккупацию попали и родители Владимира Алексеевича с двумя младшими братьями. Наступление врага в первые месяцы войны было стремительным. Уже к середине июля 1941 года город Духовщина оказался захвачен фашистами. Никто тогда не мог предположить, что оккупация продлится больше двух лет, до сентября 1943 года.
День Победы в Великой Отечественной войне 09 мая 1945 года запомнился всем гражданам СССР, как самое главное событие в их жизни. 
Практически каждая советская семья потеряла в этой страшной войне близких людей. Не обошла эта горькая участь и Владимира Алексеевича - на фронте погибли двое братьев: Пушаков Андрей Алексеевич 1922 г.р. пропал без вести в июле 1943 года, Пушаков Борис Алексеевич 1924 г.р. пропал без вести в ноябре 1944 года. 
Пушакову Владимиру Алексеевичу не довелось принимать активного участия в боях с фашистами. В налетах на позиции врага он участвовал только в первые месяцы войны. Владимир Алексеевич честно и добросовестно исполнял свои служебные обязанности авиационного моториста, обеспечивая готовность техники к боевым и учебным вылетам. От работы техников зависела жизнь и здоровье наших пилотов, а также готовность самолетов к боевым действиям. Владимир Алексеевич Пушаков был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.» и «Орденом Отечественной войны 2-й степени». 
Война закончилась, но служба в рядах ВВС и обучение профессии военного летчика для старшего сержанта Пушакова продолжалось. После победы над Германией, а затем и Японией началось массовое увольнение военнослужащих из Красной Армии. Принято решение о сокращении военных училищ и школ. Начинается увольнение в запас из рядов ВВС РККА, в том числе из Новосибирской Краснознаменной военной авиационной школы летчиков АДД. В ноябре 1945 года курсант 32-го авиаполка, старшина Пушаков Владимир Алексеевич демобилизуется из армии и направляется на станцию Ярцево Смоленской области. Так заканчивается военная служба, на которой Владимир Алексеевич провел более пяти лет. Через несколько лет после увольнения из армии 22.07.1950 года Владимиру Алексеевичу присваивается офицерское звание – младший лейтенант запаса, 19.04.1963 года – лейтенант запаса, 04.12.1969 года – старший лейтенант запаса Военно-воздушных сил Советской армии.
После демобилизации из армии Пушаков Владимир Алексеевич активно включился в работу в сфере образования родного Духовщинского района. Согласно приказу Духовщинского РОНО №639 от 15.12.1945 года Владимир Алексеевич назначается заведующим Воронинской начальной школы, сменив на этой должности жену Пушакову Г. В. 
С нового учебного года 01.09.1946 года Пушаков назначен инспектором, а затем и заведующим Духовщинского РОНО, в котором работает до 01.04.1948 года. С этого времени Владимир Алексеевич назначается директором и преподавателем Загусинской семилетней школы, а с 10.08.1950 года переходит на ту же должность в Воронинскую семилетнюю школу. С февраля 1957 года Пушаков В.А. занимает должность директора Духовщинского детского дома. 
В последующие годы он работает инспектором РОНО, учителем Кулагинской семилетней школы, преподавателем Воронинской семилетней школы, директором интерната Кулагинской восьмилетней школы. В эти тяжелые послевоенные годы Владимир Алексеевич, как видно из его трудовой биографии, принимал активное участие в возрождении и становлении образования, разрушенного и обескровленного долгой войной и оккупацией Духовщинского района. Урон в инфраструктуре и главное в людях, был нанесен громадный. Чтобы восстановить сферу народного образования, педагогам того времени приходилось прикладывать огромные усилия.
Приказом №72 от 20.07.1962 года по Духовщинскому РОНО, Пушаков В.А. назначается директором и преподавателем географии Спас-Угловской восьмилетней школы, в которой и остается работать до выхода на пенсию 01 сентября 1980 года. Но на этом трудовая деятельность учителя не закончилась. В 1985 году руководство Спас-Угловской школы обращается с просьбой к Владимиру Алексеевичу о возобновлении работы учителем в школе. С начала 1985 года Пушаков В.А в возрасте 65-ти лет, снова выходит на работу и ближайшие пять лет снова посвящает любимой работе - обучению детей. Все годы жизни и работы рядом со своим мужем жила и работала учителем любимая жена Пушакова Галина Васильевна. Пушаковы воспитали троих детей и семерых внуков. 
[bookmark: _GoBack]Для внуков Владимир Алексеевич был и остается любимым и уважаемым дедушкой, родным человеком, которым они гордятся. Дедушка был заядлым охотником, рыбаком, грибником, садоводом и огородником. Он передал внукам много своих знаний и умений: научил рыбалке и охоте, как заниматься сельским хозяйством, как заготавливать дрова и сено, приучал все делать своими руками. Владимир Алексеевич выращивал лучшие цветы в деревне, в его саду росли и обильно плодоносили очень редкие для того времени плодово-ягодные деревья и кустарники, саженцы которых он заказывал издалека. После выхода на пенсию занялся пчеловодством. Количество и разнообразие инструментов в его мастерской приводило внуков в восторг. Форма офицера с золотыми погонами и медалями, висящая в шкафу у деда, вызывала восхищение. 
У Пушакова В.А. был ярко выраженный художественный талант. Рисунки его были великолепные, почерк идеальный. Даже после появления шариковых ручек он продолжал использовать перья и чернила, считая, что шариковая ручка вредит письму. Именно благодаря своему художественному таланту, помимо основных предметов, в Спас-Угловской школе Владимир Алексеевич преподавал изобразительное искусство, черчение и уроки труда.
О характере Пушакова В.А. можно судить по одному интересному факту. Когда ему, как ветерану войны, предложили приобрести автомобиль-мотоколяску по льготной цене, Владимир Алексеевич без колебаний в возрасте 70 лет прошел обучение, сдал экзамен и получил водительское удостоверение. Надо заметить, что старый учитель никогда в жизни не сидел за рулем автомобиля или трактора, хотя в моторах разбирался просто отлично, давала о себе знать военная специальность техника-моториста.
Для педагогов Спас-Угловской школы, работавших с ним в одном коллективе, Пушаков Владимир Алексеевич всегда был и остается примером настоящего учителя и человека. Он был ярким представителем сельской интеллигенции советского времени. По выражению бывшего учителя школы, для молодых педагогов «он был царь и бог». Своего учителя до сих пор помнят и часто поминают добрым словом бывшие ученики Спас-Угловской школы. Для них он всегда являлся бесспорным авторитетом и пользовался большим уважением. Односельчане Владимира Алексеевича с большой теплотой отзываются о нем.
Пушаков Владимир Алексеевич – ветеран Великой Отечественной Войны, сельский учитель с более чем 45-ти летним стажем. Владимир Алексеевич достойный представитель «стального» поколения советских людей, защитивших свою Родину от агрессии и возродивших свой край заново. Они честно жили, горячо любили свою страну и трудились на благо будущих поколений. 
Современное поколение молодежи никогда не должно забывать об этом. Память о таких людях необходимо сохранять как пример беззаветного служения своему народу и государству. 
Пушаков Владимир Алексеевич ушел из жизни 01.06.1993 года. Похоронен на кладбище д. Спас-Углы.

 

































ЛУНЬКОВ ВИКТОР ЕФИМОВИЧ родился  в деревне Леошково Понизовского сельского совета Духовщинского района  Смоленской области 17 апреля 1931 года в семье крестьянина.
   Подростком он испытал все беды войны. На тяжелые послевоенные годы пришлась его юность. В семнадцать лет начал трудовую деятельность в бывшем совхозе «Потемкино». С 1951 по 1955 годы служил в войсках ВВС.
  После демобилизации окончил вечернюю школу, а затем заочно факультет журналистики МГУ. 
  Работал помощником  секретаря Духовщинского райкома партии.
  Биографию журналиста начал с должности ответственного секретаря редакции районной газеты.
  С 1965 года Виктор Ефимович Луньков – редактор районной газеты «Знамя коммунизма». Более пятнадцати лет он возглавлял коллектив редакции, отдавая  делу все силы, знания и опыт. Районная газета пользовалась большой популярностью среди населения, потому что в ней печатались статьи на самые злободневные темы, отражались итоги работы коллективов, рассказывалось о лучших людях района, тружениках полей и ферм, вносивших свой достойный вклад в социально- экономическое развитие района. Тираж «районки» составлял   экземпляров.
  С ноября 1980 года В.Е.Луньков - председатель районного комитета народного контроля.
  Неоднократно избирался членом бюро райкома КПСС и депутатом районного Совета народных депутатов.
  На всех участках Виктор Ефимович трудился самоотверженно, со свойственной ему исполнительностью, настойчивостью. Его отличали высокий профессионализм, личная скромность, порядочность, чуткое отношение к людям.
За заслуги перед Родиной Виктор Ефимович был награжден орденом «Знак почета», медалями.
  На самом взлете творческих и профессиональных сил оборвалась жизнь этого удивительного человека. Виктор Ефимович Луньков умер  17 августа 1987 года. Ему было 56 лет.

















АНАНЬЕВ НИКОЛАЙ РОМАНОВИЧ родился 05.12.1928 года в деревне Плетнёво Введенского сельского совета Духовщинского района Смоленской области в семье колхозников. Отец – Роман Дмитриевич, мать – Наталия Ананьевна. Учился в Введенской школе. Вскоре отца избрали председателем колхоза и семья переехала в деревню Басино, где Николай продолжил обучение в средней школе.
  В 1942 году был отправлен в советский тыл, в Горьковской области подростком работал на военном заводе. После освобождения района от немецко- фашистских захватчиков вернулся на Смоленщину, продолжил учебу в Булгаковской школе, 7 классов закончил с отличием. Увлекся рисованием и музыкой. В 1946 году поступил в Духовщинское педучилище и закончил его в 1948 году. Был направлен в Бересневскую школу преподавателем русского языка и литературы.
    В декабре 1948 года Николая Романовича призвали в армию, где служил до 1952 года. Служба проходила в Румынии, в городе Констанца.
   Писать стихи начал рано, ещё со школьной скамьи. Много читал и писал. Его стихи печатались в областных газетах «Смена», «Рабочий путь». Сам сочинял музыку на свои стихи.
   С декабря 1952 года работал воспитателем Плоткинского детского дома. С 1954 года  работал заведующим орготдела Духовщинского райкома ВЛКСМ.
  С 1955 по 1962 год преподавал русский язык и литературу, пение, рисование в Басинской школе. Одновременно заочно учился  в Смоленском педагогическом институте, который закончил в 1960 году.
  С 1962 по 1969 год работал в Духовщинской школе-интернате. Вел музыку и пение. С 1969 года работал в Духовщинской средней школе учителем рисования и пения.
   Умер Николай Романович 23 февраля 1999 года.
   Его творчество, его стихи  до сих пор читаемы, потому что волнуют душу: это лирическая поэзия о любви, природе, красоте родного  города. Все его творчество проникнуто сыновней любовью к своей малой родине- Духовщине.
 
«ПЕСНЯ О ДУХОВЩИНЕ»
В нашем крае соловьином
Затерялся средь дорог
Славный город Духовщина,
Близкий сердцу городок.
Тишиной, завороженный,
Он приветлив,тих и прост,
В зелень кленов, наряженный,
И каштанов, и берез
И каштанов, и берез,
Каждый знает тут друг друга,
Все дома – наперечет.
Жизнь уверенно, по кругу
В нашем городе течет.
У него свои заботы,
К бедам свой особый счет,
Он  в падениях и взлетах
С верой в будущность живет.
( написано 10 февраля 1992 года)

       СРЕДИ ХОЛМОВ

Среди холмов красою тополиной
Белеет город в зелени садов-
Старинный русский город духовщина,
Один из близких сердцу городов.
Был дорог он и прадедам и дедам
За свой радушный и суровый нрав,
И в 43-м, одержав Победу,
Он вновь из пепелища встал!..
Леса антенн под синью небосвода,
Подъемных кранов журавлиный взлет,
Любимый город крепнет год от года,
Растет, грустит, ликует и поет.
И память есть…..На холоде гранита
Людская скорбь живым огнем горит…
Ничто! Ничто! Ничто тут не забыто,
Никто! Никто! Никто не позабыт…
( 23 марта 1995 года).

