     ИВАНОВ ЕГОР КАЛИСТРАТОВИЧ родился 20 апреля 1918 года в деревне Пальцево Пречистенского (ныне Духовщинского) района в многодетной семье. Решил связать свою судьбу с педагогической деятельностью: до войны работал учителем Гороватской школы Пречистенского района, затем учителем Шиловичской средней школы, с 01.06.1937 года по 01.02.1940 года учителем и заведующим  Лонновской начальной школы, учителем и заведующим Пашковской начальной школы Пречистенского района с 01.08.1940 по 22.06.1941 года. Общий педагогический стаж до Великой Отечественной войны составил пять с половиной лет.  
    Согласно архивным данным с 26.07.1941 по 01.06.1945 года служил в Советской Армии в войсковой части 82636. Прошел всю войну. Был проводником конницы Доватора, которая на тот момент действовала в тылу врага. 
    Немцы старались зажать в клещи конницу Доватора, загнать ее в непроходимые болота и уничтожить. Против конницы была брошена 18 тысячная немецкая дивизия из фронтового резерва. Конница находилась в Пречистенском районе, ее задача состояла в том, чтобы прорваться с севера, из района Жарковское, к Духовщине и Демидову в тыл 9 Армии немцев. Перерезать ее коммуникации, уничтожить штабы, склады, линии связи и                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     прорваться через болота к Демидовскому шоссе. 
     Для этого нужны были надежные проводники. И такие люди нашлись, Одним из проводников был Иванов Егор Калистратович. Он помог Доватору вернуться из немецкого тыла, провел кавалерийскую группу по непроходимым лесам и болотам. На протяжении 25 километров пути не встретили ни одного немецкого солдата. Конница растворилась в местных лесах и болотах (материал взят в музее из воспоминаний Захаренковой).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
     По возвращении с фронта Иванов Егор Калистратович  устроился на работу учителем алгебры, физики и черчения 5-7 классов Велистовской средней школы, а в августе 1950 года назначен директором Велистовского детского дома. 
    Честность, принципиальность, работоспособность, уважение и авторитет  среди  односельчан позволили избрать его председателем колхоза имени «Калинина», а в 1958 году ему доверяют руководство укрупненным колхозом «Богатырь» Велистовского сельского совета Пречистенского района. Старожилы в село Велисто и сегодня вспоминают деловитость и хозяйственность Егора Калистратовича. Колхоз расправлял плечи: в хозяйстве разводили уток, занимались ловом и производством рыбы, которую продавали и на вырученные деньги приобретали различную  хозяйственную утварь, занимались заготовкой леса, который  сбывали на Украину, а на вырученные деньги  помимо всего приобрели «газончик».
     В 1960-1961 г.г.  произошло объединение районов: Пречистенский район вошел в состав Духовщинского района, создаются совхозы на базе объединения и укрупнения хозяйств. Районным комитетом партии Егор Калистратович был направлен директором  совхоза «Верешковичский». В то время  это было большое хозяйство: помимо Пречистого к совхозу отходила часть территории Воронцова, Верешковичи, Береснева. Семья переезжает в село Пречистое.
      Из материалов  районной газеты за 21 апреля 2000 года «Не губите сады, пощадите деревья…»:
    «Доверие, оказанное в то время Пречистенский райкомом партии, Иванов Егор Калистратович полностью оправдал, сделав  совхоз передовым в районе.
      Это был непревзойденный организатор-хозяйственник: с подчиненными строг, но справедлив, за что пользовался большим авторитетом у всех, знавших его. Свое хозяйство знал не из окна кабинета, поля совхозные измерял собственными ногами. Совхоз в годы его правления преобразовывался на глазах у людей.
     В начале 60-х годов под непосредственным руководством Егора Калистратовича и с его участием было построено шесть водоемов для выращивания товарной рыбы. В штате работников совхоза появилась должность рыболова. Для охраны водоемов от браконьеров в помощь ему выделялась дополнительная охрана. Ежегодный урожай рыбы - до 15 тонн реализовывался местному населению и жителям города Смоленска. Основной отраслью хозяйства было льноводство - основа экономики совхоза.
     Живую память о себе оставил Егор Калистратович, посадив на земле совхоза большой плодовый сад. В совхозе появилась новая должность- садовод. Благодаря грамотному уходу, сад превратился в доходную отрасль хозяйства. В урожайные годы десятки тонн яблок реализовывались населению района и городу Смоленску.
    Обстановка в совхозе резко изменилась после ухода Егора Калистратовича на другую работу» (бюро Духовщинского райкома партии освободило Иванова Е.К. от  занимаемой должности  в 1971 году из-за того, что он не согласился выполнять распоряжения райкома, считая  их  неправильными). 
   «Его правопреемники  не обладали таким хозяйственным мышлением и многое, что было сделано до них, пришло в упадок. С годами пересохли и обезрыбились пруды, в пастбище был превращен сад».
    Последние годы своей жизни Егор Калистратович посвятил воспитанию подрастающего поколения, работая учителем Вишенской восьмилетней школы, а затем преподавателем сельхозмашин (тракторов) Пречистенской средней школы.
     Иванов Егор Калистратович вместе со своей женой Надеждой Андреевной, с которой он познакомился на фронте, достойно воспитал четверых детей (три дочери и сына), у него сегодня пятеро внуков и семь правнуков.
     Егор Калистратович Иванов умер 19 апреля 1988 года, не дожив до своего семидесятилетия один день.
 
    P.S. Иванов Егор Калистратович имел высшее педагогическое образование и, работая директором совхоза «Верешковичский», закончил сельскохозяйственный институт по специальности  ученый агроном.













