ПУШАКОВ ВЛАДИМИР АЛЕКСЕЕВИЧ  Ветеран Великой Отечественной войны, старший лейтенант запаса ВВС СА, сельский учитель родился 03 сентября 1920 года в д. Болтнево Пригородного сельсовета Духовщинского района Смоленской области в обычной сельской семье. 
Его отец Пушаков Алексей Иванович получил хорошее образование и воспитание. Учиться ему довелось с детьми помещика Лебедева Василия Ильича, основателя и строителя школы для крестьянских детей в селе Воронино. Алексей Иванович в начале 20-го века закончил семь классов школы, много читал, занимался садоводством по уникальным методикам известного биолога-селекционера Мичурина И.В. В довоенные годы Пушаков А.И. работал председателем колхоза. Детей в семье Алексея Ивановича было пятеро и все мальчики. Пушаков Владимир Алексеевич был старшим сыном. 
В 1928 году Владимир идет учиться в Воронинскую начальную школу, а после ее окончания в 1932 году продолжает обучение в Духовщинской неполной средней школе. После окончания школы в сентябре 1936 года Владимир Алексеевич поступил на учебу в Духовщинское педагогическое училище. После окончания училища в 1939 году, он начинает трудовую деятельность в качестве преподавателя естествознания и воспитателя Воронинской неполной средней школы №14. В личном деле сохранилась запись о том, что за первый год работы Пушаков В.А. был награжден Смоленским отделом образования ценным подарком – костюмом, за хорошую воспитательную работу. 
В октябре 1940 года, в возрасте 20 лет, молодого учителя в составе команды из 50 призывников из Духовщинского РВК направляют в ряды Красной Армии.
Служба и обучение военной профессии моториста авиационного начинается 24 октября 1940 года в Качинской Краснознаменной военной авиационной школе им. А.Ф. Мясникова - старейшем авиационном учебном заведении СССР, основанном еще в 1910 году, находившемся в г. Кача в Крыму. Курсант Пушаков 04 мая 1941 года успешно оканчивает курсы мотористов, получает звание младшего сержанта и направляется в Одесскую военную авиационную школу пилотов (Одесская ВАШП), где продолжает службу и начинает обслуживать самолеты, на которых проходят обучение будущие пилоты Советской военной авиации. В этом училище 22 июня 1941 года его и застает Великая Отечественная Война. 
Уже 24 июня 1941 года на аэродром авиационной школы совершен первый авианалет немецких бомбардировщиков. Личный состав понес первые потери. На следующий день, при очередном авианалете, летчики школы сбили вражеский самолет и захватили в плен весь его экипаж из 5 человек.
 С первых дней войны учеба прекращается, пилоты и курсанты принимают участие в боевых действиях против захватчиков. За две недели летчики школы совершили 859 боевых вылетов. Уже к середине июля 1941 года Одесскую ВАШП эвакуируют в г. Сталинград (сейчас г. Волгоград). На базе Одесской ВАШП в Сталинграде формируются два авиационных полка. Боевые вылеты продолжаются. По причине нехватки лётного состава, к боевой работе привлекают авиационных техников. Младший сержант Пушаков в качестве стрелка-радиста бомбардировщика принимает участие в нескольких боевых вылетах, а также продолжает заниматься обслуживанием авиационных двигателей. Готовность самолетов к боевым вылетам и их исправность, главная задача технических специалистов авиационной школы.
По решению командования в ноябре 1941 года начинается перебазирование Одесской школы пилотов в г. Фрунзе (ныне г. Бишкек) Киргизской ССР. С начала 1942 года школа опять начинает учебно-летную подготовку курсантов. Фронту необходимы хорошо подготовленные военные летчики. Младший сержант Пушаков продолжает заниматься обслуживанием самолетов, предназначенных для обучения пилотов в Одесской ВАШП. Неоднократно Владимир Алексеевич получает поощрения и благодарности от командования школы. Принимает активное участие в жизни школы. Занимает должность секретаря комсомольской организации мотористов. За отличные показатели по службе Пушакову В.А. присваивают звание сержанта и должность старшего моториста авиационного. В июле 1943 года сержанта Пушакова направляют на учебу в Сыр-Дарьинскую авиационную школу пилотов ГВФ (гражданского воздушного флота), находившуюся в Узбекской ССР, где он становится слушателем 44 эскадрильи. В ноябре 1943 года для дальнейшего обучения профессии военного летчика, Владимир Алексеевич направлен в г. Актюбинск Казахской ССР, в Актюбинскую авиационную школу первоначального обучения пилотов ГВФ. В июле 1944 года курсант Пушаков успешно заканчивает программу обучения на самолете УТ-2 и для дальнейшего обучения направляется в г. Бердск Новосибирской области, где была расположена Новосибирская Краснознаменная военная авиационная школа летчиков АДД (авиации дальнего действия). Все учебные классы располагались на аэродроме авиационной эскадрильи в г. Бердске, там же размещался и запасной батальон школы, в который был зачислен курсант Пушаков. 03 ноября 1944 года командир батальона подает рапорт о присвоении очередных воинских званий на младших командиров и курсантов, отличившихся в дисциплине и учебе. Командиру отделения 4-й роты Пушакову присваивается звание старшего сержанта. 04 ноября 1944 года на заседании партийного бюро запасного батальона, Пушакова Владимира Алексеевича, члена ВКПб с 1943 года, назначают парторгом 4-й роты. Учеба продолжалась.
На территории Духовщинского района Смоленской области, занятого захватчиками, оставалась жена Владимира Алексеевича - Пушакова Галина Васильевна с шестимесячной дочерью на руках. Галина Васильевна вместе с мужем работала до начала войны учителем в Воронинской школе. Под оккупацию попали и родители Владимира Алексеевича с двумя младшими братьями. Наступление врага в первые месяцы войны было стремительным. Уже к середине июля 1941 года город Духовщина оказался захвачен фашистами. Никто тогда не мог предположить, что оккупация продлится больше двух лет, до сентября 1943 года.
День Победы в Великой Отечественной войне 09 мая 1945 года запомнился всем гражданам СССР, как самое главное событие в их жизни. 
Практически каждая советская семья потеряла в этой страшной войне близких людей. Не обошла эта горькая участь и Владимира Алексеевича - на фронте погибли двое братьев: Пушаков Андрей Алексеевич 1922 г.р. пропал без вести в июле 1943 года, Пушаков Борис Алексеевич 1924 г.р. пропал без вести в ноябре 1944 года. 
Пушакову Владимиру Алексеевичу не довелось принимать активного участия в боях с фашистами. В налетах на позиции врага он участвовал только в первые месяцы войны. Владимир Алексеевич честно и добросовестно исполнял свои служебные обязанности авиационного моториста, обеспечивая готовность техники к боевым и учебным вылетам. От работы техников зависела жизнь и здоровье наших пилотов, а также готовность самолетов к боевым действиям. Владимир Алексеевич Пушаков был награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.» и «Орденом Отечественной войны 2-й степени». 
Война закончилась, но служба в рядах ВВС и обучение профессии военного летчика для старшего сержанта Пушакова продолжалось. После победы над Германией, а затем и Японией началось массовое увольнение военнослужащих из Красной Армии. Принято решение о сокращении военных училищ и школ. Начинается увольнение в запас из рядов ВВС РККА, в том числе из Новосибирской Краснознаменной военной авиационной школы летчиков АДД. В ноябре 1945 года курсант 32-го авиаполка, старшина Пушаков Владимир Алексеевич демобилизуется из армии и направляется на станцию Ярцево Смоленской области. Так заканчивается военная служба, на которой Владимир Алексеевич провел более пяти лет. Через несколько лет после увольнения из армии 22.07.1950 года Владимиру Алексеевичу присваивается офицерское звание – младший лейтенант запаса, 19.04.1963 года – лейтенант запаса, 04.12.1969 года – старший лейтенант запаса Военно-воздушных сил Советской армии.
После демобилизации из армии Пушаков Владимир Алексеевич активно включился в работу в сфере образования родного Духовщинского района. Согласно приказу Духовщинского РОНО №639 от 15.12.1945 года Владимир Алексеевич назначается заведующим Воронинской начальной школы, сменив на этой должности жену Пушакову Г. В. 
С нового учебного года 01.09.1946 года Пушаков назначен инспектором, а затем и заведующим Духовщинского РОНО, в котором работает до 01.04.1948 года. С этого времени Владимир Алексеевич назначается директором и преподавателем Загусинской семилетней школы, а с 10.08.1950 года переходит на ту же должность в Воронинскую семилетнюю школу. С февраля 1957 года Пушаков В.А. занимает должность директора Духовщинского детского дома. 
В последующие годы он работает инспектором РОНО, учителем Кулагинской семилетней школы, преподавателем Воронинской семилетней школы, директором интерната Кулагинской восьмилетней школы. В эти тяжелые послевоенные годы Владимир Алексеевич, как видно из его трудовой биографии, принимал активное участие в возрождении и становлении образования, разрушенного и обескровленного долгой войной и оккупацией Духовщинского района. Урон в инфраструктуре и главное в людях, был нанесен громадный. Чтобы восстановить сферу народного образования, педагогам того времени приходилось прикладывать огромные усилия.
Приказом №72 от 20.07.1962 года по Духовщинскому РОНО, Пушаков В.А. назначается директором и преподавателем географии Спас-Угловской восьмилетней школы, в которой и остается работать до выхода на пенсию 01 сентября 1980 года. Но на этом трудовая деятельность учителя не закончилась. В 1985 году руководство Спас-Угловской школы обращается с просьбой к Владимиру Алексеевичу о возобновлении работы учителем в школе. С начала 1985 года Пушаков В.А в возрасте 65-ти лет, снова выходит на работу и ближайшие пять лет снова посвящает любимой работе - обучению детей. Все годы жизни и работы рядом со своим мужем жила и работала учителем любимая жена Пушакова Галина Васильевна. Пушаковы воспитали троих детей и семерых внуков. 
[bookmark: _GoBack]Для внуков Владимир Алексеевич был и остается любимым и уважаемым дедушкой, родным человеком, которым они гордятся. Дедушка был заядлым охотником, рыбаком, грибником, садоводом и огородником. Он передал внукам много своих знаний и умений: научил рыбалке и охоте, как заниматься сельским хозяйством, как заготавливать дрова и сено, приучал все делать своими руками. Владимир Алексеевич выращивал лучшие цветы в деревне, в его саду росли и обильно плодоносили очень редкие для того времени плодово-ягодные деревья и кустарники, саженцы которых он заказывал издалека. После выхода на пенсию занялся пчеловодством. Количество и разнообразие инструментов в его мастерской приводило внуков в восторг. Форма офицера с золотыми погонами и медалями, висящая в шкафу у деда, вызывала восхищение. 
У Пушакова В.А. был ярко выраженный художественный талант. Рисунки его были великолепные, почерк идеальный. Даже после появления шариковых ручек он продолжал использовать перья и чернила, считая, что шариковая ручка вредит письму. Именно благодаря своему художественному таланту, помимо основных предметов, в Спас-Угловской школе Владимир Алексеевич преподавал изобразительное искусство, черчение и уроки труда.
О характере Пушакова В.А. можно судить по одному интересному факту. Когда ему, как ветерану войны, предложили приобрести автомобиль-мотоколяску по льготной цене, Владимир Алексеевич без колебаний в возрасте 70 лет прошел обучение, сдал экзамен и получил водительское удостоверение. Надо заметить, что старый учитель никогда в жизни не сидел за рулем автомобиля или трактора, хотя в моторах разбирался просто отлично, давала о себе знать военная специальность техника-моториста.
Для педагогов Спас-Угловской школы, работавших с ним в одном коллективе, Пушаков Владимир Алексеевич всегда был и остается примером настоящего учителя и человека. Он был ярким представителем сельской интеллигенции советского времени. По выражению бывшего учителя школы, для молодых педагогов «он был царь и бог». Своего учителя до сих пор помнят и часто поминают добрым словом бывшие ученики Спас-Угловской школы. Для них он всегда являлся бесспорным авторитетом и пользовался большим уважением. Односельчане Владимира Алексеевича с большой теплотой отзываются о нем.
Пушаков Владимир Алексеевич – ветеран Великой Отечественной Войны, сельский учитель с более чем 45-ти летним стажем. Владимир Алексеевич достойный представитель «стального» поколения советских людей, защитивших свою Родину от агрессии и возродивших свой край заново. Они честно жили, горячо любили свою страну и трудились на благо будущих поколений. 
Современное поколение молодежи никогда не должно забывать об этом. Память о таких людях необходимо сохранять как пример беззаветного служения своему народу и государству. 
Пушаков Владимир Алексеевич ушел из жизни 01.06.1993 года. Похоронен на кладбище д. Спас-Углы.

 
































