

            САВИНКИН СТЕПАН ИВАНОВИЧ  родился в 1930 году. Вся его трудовая деятельность связана с колхозом «Пламя» Духовщинского района Смоленской области. В колхозе было шесть звеньев по выращиванию зерна, картофеля, льна, а также выращивали кукурузу. Каждый год  работы в колхозе для Степана Ивановича был знаменателен трудовыми успехами и победами.
        В 1960 году, он и Иван Павлюченков, как лучшие механизаторы артели «Пламя», взяли обязательство вырастить богатый урожай кукурузы на площади 80 гектаров, с которым успешно справились.
        В 1961 году в механизированном звене Савинкина Степана Ивановича по возделыванию картофеля трудились Поляков Петр Никитьевич и Павлюченков Иван Иванович. Они выращивали картофель на площади 100 га и получили урожай по 139 центнеров с гектара. 
[bookmark: _GoBack]       В 1962 году Степан Иванович на тракторе МТЗ выработал 1098 га мягкой пахоты, при плане 600 га.
       В 1965 году, используя опыт работы звена Савинкина С.И., было создано звено по возделыванию картофеля. Звено работало от вспашки до уборки урожая.
      В те годы в звене Савинкина С.И. работали Юрий Виноградов и Иван Палюченков. Звено выполняло всю работу по выращиванию картофеля  от внесения удобрения до уборки урожая.  
      Как лучший звеньевой в 1978 году, Степан Иванович   был участником  областного слета механизаторов.
      Звено было участником Всесоюзного социалистического соревнования, взяв на себя обязательства получить по 200 центнеров клубней картофеля с гектара. Обязательство было выполнено. В награду за свой труд Степан Иванович получил автомобиль «Москвич» (в то время это было круто).
      В настоящее время проживает в д.Третьяковою   







      

