      СЫРОЕЖКИНА НИНА ВЛАДИМИРОВНА родилась  в многодетной семье в деревне Жданово, Духовщинского района Смоленской области 31.03.1955 года в семье колхозников. После окончания школы поступила в Ельнинский  сельскохозяйственный техникум на бухгалтерский учет. С августа 1974 года начала трудовую деятельность в совхозе «Булгаковский» бухгалтером, где проработала 36 лет, из них 15 лет - главным бухгалтером, муж работал механизатором. Семья всегда была в гуще событий, на передовой. Муж-секретарь комсомольской организации совхоза, член бюро райкома ВЛКСМ, молодой коммунист. На  Нину Владимировну всегда  и во всем можно было положиться. Эта женщина никогда не отдыхала. Держала большое домашнее хозяйство: три коровы, поросята, куры…. Практически никогда не ходила в отпуск. Ей всегда хотелось, чтобы ее домочадцы ни в чем не знали нужды.   

       Но человеку не дано знать, что посылает судьба испытание или наказание….. В 2005 году скоропостижно умирает муж, в 2010 младший сын, который был инвалидом детства, в 2015 году очередной удар- умер старший сын, военнослужащий, подполковник, который всегда был на боевом посту: полтора года служил в Грузии, три раза был в Чечне, выполняя воинский долг.

       С 2008 года Нина Владимировна инвалид второй группы. Сегодня она не может обходиться без посторонней помощи и всегда рада, когда к ней заглядывают односельчане или соцработник. А еще она всегда рада приезду сына и своих внуков, которые стали смыслом ее жизни.

