СПИРИДОНОВА  ОЛЬГА ФЁДОРОВНА  родилась 7 января 1952 года  в  г. Смоленск. Окончила школу с золотой медалью и поступила в Смоленский медицинский институт, который окончила в 1975 году с красным дипломом по специальности врач- педиатр. В 1976 году, после окончания  ординатуры, вместе с мужем Спиридоновым Анатолием Григорьевичем уехала на Дальний Восток, где он работал военным врачом. 
В 1978 году врачи Спиридоновы приехали в п. Озерный. Ольга Фёдоровна стояла  у истоков становления больницы, занималась организацией работы по защите материнства и детства. Через  руки доктора Спиридоновой  прошло не одно поколение озёрненских  детей, многие из них обязаны ей своим выздоровлением и жизнью.
Ольга Фёдоровна очень любила детей, считала, что им необходима защита и поддержка, особенно в сохранении здоровья. И именно врач-педиатр может оказывать ребятишкам такую помощь, в том числе и профилактическую. Она очень любила свою работу, выбрав профессию «осознанно и по зову сердца», как она сама признавалась. В любое время суток Ольга Фёдоровна выходила на дом к больным детям. Не считаясь с личным временем, даже когда уже болела сама, давала консультации по телефону или на улице. Всегда предлагала обязательно прийти на приём. Она не только помнила имя каждого ребёнка, а помнила все болезни, которыми болел он и его родители. 
Ольга Фёдоровна проводила  большую общественную работу. В 1983 году была избрана депутатом Озерненского поселкового Совета. Активно занималась проверкой работы ЖКХ, много времени уделяла неблагополучным семьям с детьми, ходатайствовала об улучшении жилищных условий для больных детей. В сферу депутатской деятельности Ольги Фёдоровны, как и всего Совета депутатов, входили важнейшие проблемы поселения – благоустройство и озеленение поселка, открытие молочной кухни, обеспечение больницы, строительство новой школы. Она ратовала за то, чтобы Озерный стал обустроенным, удобным и красивым посёлком, в котором люди будут жить с удовольствием, с бережной любовью относиться к красоте наших мест, чтобы отсюда не уезжали люди. 
Спиридонова Ольга Фёдоровна отдала детям и любимой профессии более 30 лет. Она неоднократно поощрялась областными и районными наградами, ей вручены грамоты  Губернатора Смоленской области и Министерства здравоохранения присвоено звание почётного «Ветеран труда», она  «Почетный гражданин» п. Озерный.
Жители посёлка с большим почтением и признательностью относились к  доктору Спиридоновой Ольге Фёдоровне. Но, к сожалению, болезнь не щадит и врачей. И до сих пор бывшие маленькие пациенты Ольги Фёдоровны, давно ставшие взрослыми, вспоминают своего Доктора с любовью и уважением.
Ольга Федоровна умерла 12 мая 2010 года, ей было 58 лет. Отдавая дань памяти женщине, матери, врачу в последний путь ее провожали все жители п. Озерный. Ольга Федоровна, мы будем помнить Вас всегда! 
 








