  

 ВОЛКОВ МИХАИЛ ПЛАТОНОВИЧ – участник Великой Отечественной войны, бывший председатель колхоза «ПЛАМЯ».
            Волков Михаил Платонович родился 16 марта 1924 года в деревне Редня Духовщинского района Смоленской области. Отец Михаил был легендарным артиллеристом в Первую мировую войну. За проявленную отвагу и мужество был награжден Георгиевским крестом. В годы Октябрьской революции был в числе тех, кому была доверена охрана В.И.Ленина. А в годы гражданской войны воевал в рядах Красной армии, был командиром  артиллерийского орудия. 
      Все лучшие качества настоящего мужчины он воспитал в своем сыне Михаиле: надежность, честность, решимость, твердость, достоинство, справедливость, целеустремленность, преданность и любовь к Родине.
    В школе Михаил учился хорошо. Особый интерес проявлял к точным наукам. Отличные успехи были по физкультуре. После окончания семилетней школы в 1939 году поступил в техникум физкультуры в городе Смоленске.
     Но все жизненные планы нарушила война. Михаилу исполнилось 17 лет. Не смотря на юный возраст, руководство колхоза поручило ему отогнать весь скот за Москву. Выполнив данное задание, он вернулся домой, но родная земля уже была оккупирована немецкими захватчиками. Михаил принял решение  идти в партизанский отряд и защищать свою родину. Он вступил в ряды партизанского отряда Соколова соединения Бати- Коляды Н.З.  10 мая 1942 года принял военную присягу при партизанском отряде Соколова.  В отряде Михаил был разведчиком и подрывником. На его счету несколько  пущенных под откос вражеских эшелонов.
           10 января 1943 года принял военную присягу  в  Калининской области и был призван на действительную военную службу. За умение правильно и быстро принимать  решения, математический склад ума, смелость, находчивость командованием    было принято решение направить Волкова Михаила Платоновича в артиллерийскую школу. В школе он стал лучшим в своем выпуске, он быстро и точно воспринимал и анализировал информацию, имел     хороших глазомер, быстро воспринимал и анализировал информацию, умел длительно сохранять интенсивное внимание, принимал верные решения для  выполнения поставленных задач.  
   Начальник артшколы доверил  Михаилу    подготовку офицерского состава    следующего ускоренного выпуска, производить все  математические расчеты, необходимые для артиллериста.
   После артшколы Михаил стал командиром орудия 122 мм и 152 мм гаубиц. В том же 1943 году вступил  в ряды Коммунистической партии Советского Союза, которой был предан до последнего дня своей жизни.  Никогда не менял своих убеждений.
 В составе 619 артиллерийского полка, 179 стрелковой дивизии 43 армии в 1943 году  Михаил освобождал  о  фашистских захватчиков свой родной Духовщинский район. Он участвовал в освобождении: д.Рибшево, д.Плотки, д.Елисеевичи, д. Преображенское и др. Дальше его освободительный путь  прошел через Белоруссию, Латвию. В октябре 1944 года на берегу Балтийского моря был тяжело ранен. Полгода провел в госпитале.  Домой вернулся в марте 1945 года инвалидом  II группы  на костылях и с осколком в голове, который мучительной болью напоминал о себе до конца его жизни.
    За личное мужество и отвагу в боях, отличную организвцию и умелое руководство боевыми действиями был награжден орденом Красной Звезды и двумя медалями «За отвагу».
     Свой трудовой путь  Волков Михаил Платонович начал в ноябре 1945 года учителем физкультуры Башковичской семилетней школы.
   В августе 1948 года его избрали председателем колхоза .
  С 1955  по 1957 годы  работает управляющим отделением в совхозе «Кулагинский».  
   В 1957 году Волкова М.П.   направляют на учебу в г.Новочеркасск подготовке  руководителей хозяйств.
   В 1959 году был назначен директором совхоза  в Николаевской области Варваровского района.
  В 1961 году поступил на заочный факультет Херсонского сельскохозяйственного института.
  В 1964 году вернулся на родину в Духовщинский район. Работал главным агрономом совхоза «Федоровский».
  С апреля 1971  по апрель 1972 года работал главным агрономом районного управления сельского хозяйства Духовщинского райисполкома.
  В апреле 1972 года был избран председателем колхоза «Пламя».
  В 1975 году окончил факультет руководящих кадров колхозов и с овхозов Белорусской сельскохозяйственной академии,
  Волков Михаил Платонович обладал высокими организаторскими способностями , аналитическим умом, обширными знаниями в сельском хозяйстве, он вывел на лидирующие позиции колхоз «Пламя».
    За многолетний добросовестный труд и высокие показатели в работе Волков Михаил Платонович  11 декабря 1973 года был награжден орденом Трудового Красного Знамени.    
  Михаил Платонович был руководителем справедливым, требовательным к себе и другим, принципиальным, с большим уважением относился к труженикам села .
   Он всего себя отдавал любимой работе, но боевые раны постоянно напоминали о себе и в 1979 по состоянию здоровья вынужден  был покинуть пост председателя колхоза.
  Будучи человеком с активной жизненной позицией и с большим опытом работы, он не мог оставаться в стороне. Михаил Платонович возглавил общество кролиководов и пчеловодов Духовщинского района. Был членом президиума  районного общества ветераном Великой Отечественной войны.  Особое  внимание уделял военно-патриотическому воспитанию молодежи. Выступал перед учащимися школ и учебных заведения  г.Смоленска и Духовщинского района, рассказывал о своем боевом  прошлом, о любви к Родине, о возможности каждого человека достигать поставленных целей в жизни.
   Волков Михаил Платонович прожил достойную, насыщенную и яркую жизнь.  Сердце настоящего человека, патриота своей Родины  остановилось 20 февраля 2006 года.     





