                                         
                                                              
ЗАХАРЕНКОВ ВАЛЕРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ родился 17 июня 1941 году в г. Духовщина Смоленской области.
Нелегкая доля выпала людям его поколения. Голод и холод, жизнь без крова в суровые годы немецко-фашистской оккупации. Но эти невзгоды закалили Валерия Васильевича, научили преодолевать трудности.
После окончания Духовщинской средней школы с 1959 по 1961 год Захаренков В.В. учащийся Смоленского технического училища. Затем служба в группе советских войск в Германии. После демобилизации в 1964 году он поступил в Смоленский педагогический институт. С 1969 по 1971 год Валерий Васильевич работает учителем в Чечено-Ингушетии. В 1971 году вернулся в родную Духовщину и работал сначала в районном отделе внутренних дел, затем в ГПТУ-6. С 1972 года инженером СУ Смоленской ГРЭС. В феврале 1977 года принят в члены КПСС. Валерий Васильевич - человек с активной жизненной позицией. Он выполнял большую общественную работу. Организовал и вел в школе фотокружок, являлся первым «летописцем» в фотографиях  истории строительства поселка и станции; занимался с коллегами как пропагандист; был внештатным сотрудником комитета государственной безопасности. 
В те годы, к каждой годовщине Великого Октября, трудовые коллективы рапортовали о своих достижениях. В 1977 году отмечалось 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции Озерненцы, строители и энергетики, подошли к этой дате с высокими трудовыми достижениями –  подготовлен к пуску первый энергоблок Смоленской ГРЭС. В Доме культуры на торжественный вечер собрались жители поселка, чтобы порадоваться результату работы многих сотен людей, отметить и наградить достойных, посмотреть концерт. Захаренков Виктор Васильевич был в числе приглашенных на праздничное мероприятие.
Неожиданно Участковому райотдела милиции и Захаренкову В.В. сообщили: преступник взломал хранилище в школьном кабинете начальной военной подготовки и завладел огнестрельным оружием. Медлить было нельзя. Ранее судимый украл винтовку не для того, чтобы поиграть с ней. Было понятно, что он хотел омрачить праздник. Человек, разгуливающий по поселку с оружием в руках, задумал преступление. Участковый и Захаренков побежали к школе, услышали выстрел - преступник проверял оружие. Услышав шаги приближающихся людей, преступник начал перезаряжать винтовку, выкрикивая угрозы, в адрес собравшихся. Преследователи понимали и оценивали обстановку: в клубе люди! На требование Захаренкова бросить оружие, преступник побежал, на ходу заряжая винтовку. Валерий Васильевич настигал преступника, тот развернулся и выстрелил в Захаренкова почти в упор. Участковый свалил преступника. Подбежавшие люди помогли его скрутить. 
Валерий Васильевич получил несовместимое с жизнью ранение. Его сердце билось еще 40 минут.
У Захаренкова Валерия Васильевтча осталась семья – супруга Елизавета Кузьминична и двое детей, сын и дочь. Елизавета Кузьминична, педагог, вырастила и воспитала хороших детей, достойных памяти своего отца-героя. 
Захаренков  В.В. в одном ряду с другими героями, первыми шагнувшими навстречу огню, чтобы защитить жизнь своих земляков ценою собственной жизни.  За смелость и мужество, проявленные  при задержании особо опасного преступника, Захаренков Валерий  Васильевич награжден  орденом Красной Звезды посмертно (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 27 декабря 1977 г.). 
Озерненцы помнят и чтят Валерия Васильевича Захаренкова. Он Почетный гражданин поселка; его глазами мы видим  на фотографиях  первые строительные объекты в Озерном и на станции, первых строителей и эксплуатационников, природу родного края. Он прожил, к сожалению, совсем недолгую жизнь, но оставил после себя яркий след и светлую память.
Захаренков Валерий Васильевич погиб 06 ноября 1977 года. Ему было 36 лет. 
