    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

ЮНОСТЬЮ ГОРЯЩИЕ СЕРДЦА

В восьмидесятые годы в соответствии с задачами, поставленными программой преобразования Нечерноземной зоны РСФСР, возрастали масштабы развития сельскохозяйственного производства, строительства, мелиорации. В связи с этим основным направлением в работе райкома ВЛКСМ было направление молодежи в сельскохозяйственное производство.
От 15 до 20% десятиклассников после окончания школы оставались работать на селе (1981 год из 210 уч-ся –остались 23,1982- из 213- 51, 1083- из 218 -25, 1984- из 172-26, 1984- из 124- 20). Это была позиция молодого человека: оставить свой след на земле. Именно в это время, по примеру демидовских школьников в совхозе «Верешковичский» появляется комсомольско- молодежный отряд «Смоляночка». Именно в те годы  не сходили с районной доски Почета имена: Наташи Захаренковой, молодой доярки из совхоза «Шиловичский», которая после окончания средней школы вернулась в свой родной совхоз и пошла работать на ферму рядом с матерью Анной Антоновной, и которая честным трудом и общественной работой снискала любовь и уважение односельчан, более трех тысяч молока на корову надаивала Наташа. Она отдала любимой профессии более десяти лет, Антонины Прониной  доярки из совхоза «Шиловичский», телятницы совхоза «Петрищевский» Долотовской  Татьяны, свинарки колхоза «8 Марта» Болоховой Натальи.
По велению сердца перешла работать в животноводство совхоза «Савинский»  Немкова Галина. Окончив техникум, она работала заведующей совхозной столовой. С самого раннего детства привыкла к ферме, помогая матери - доярке. И когда та по состоянию здоровья оставила работу, Галина заменила ее.
Кириченко Людмила работала в банке, но оставила «теплое место» и перешла работать в совхоз «Федоровский» в животноводство.
В совхозе «Воронцовский»  всем известны были династии Меркушевых, Евдокименковых, в совхозе «Кулагинский» - Малафеевых, в совхозе «Барковский»- Гурьевых, Клименков Николай и братья Фомичевы Геннадий и Александр, Удалов Александр из колхоза «Пламя»,Сыроежкин Владимир из совхоза «Булгаковский»,Евдокименков Евгений из совхоза «Добринский», Паршенков Виктор из совхоза «Верешковичский», Кузьменков Владимир из совхоза «Воронцовский»,  экскаваторщик ПМК-14, делегат 19 съезда ВЛКСМ Молотков Леонид, бригадир комсомольско- молодежного коллектива штукатуров- маляров СУ Смоленской ГРЭС Юрченко Александра,  Баранова Антонина - ДРСУ.
Все они показывали не только образцы самоотверженного труда на своих участках работы, но и были в активе районной комсомольской организации: секретарями первичных комсомольских организаций, членами райкома комсомола, членами бюро райкома комсомола.  Им доверяли, на них равнялись.
За свой труд Молотков Леонид был удостоен чести быть делегатом 19 съезда ВЛКСМ, Наташа Захаренкова была в составе смоленской делегации на Всемирном фестивале молодежи и студентов, проходившем в Москве, по именному трактору «Малютка» получили  Геннадий Фомичев и Владимир Кузенков. Бригадиру штукатуров – маляров участка отделочных работ СУ ГРЭС Родионовой Надежде было присвоено звание Лауреата премии комсомола Смоленщины им. Ю.А.Гагарина. Десятки комсомольцев и молодежи района за свой труд были награждены бесплатными путевками в международные молодежные лагеря, побывали за границей. За отличную учебу, активную работу в школьных пионерских и комсомольских организациях, операции «Лен», которая так известна была в те годы на Смоленщине, учащиеся награждались бесплатными путевками в международные пионерские лагеря «Артек», «Орленок». Никитенков Михаил еще будучи учащимся Пречистенской средней школы был награжден медалью «За доблестный труд». Тогда многие школьники во время летних каникул работали с отцами помощниками комбайнеров, механизаторов, в мелиорации, девочки подменяли своих матерей на фермах..Труд был в почете. Плохо было не работать, болтаться без дела. Но их было единицы. Было ЧП районного масштаба, если кто-то не посещал школу.
Яркой страницей в историю района вписался косомольско-молодежный коллектив «Смоляночка», созданный в 1986 году на базе совхоза «Верешковичский». После окончания Пречистенской школы девушки приняли решения остаться на год в родном селе и пойти работать на ферму доярками. Для девушек администрацией совхоза были созданы все условия для работы. Была построена новая ферма с душевой и комнатой отдыха, новое общежитие, установлен двухсменный режим работы. Закреплена наставницей лучшая доярка совхоза Иванова Нина Демьяновна. Первым командиром отряда стала Елена Лихачева, девушка характерная, упорная, выросшая в многодетной рабочей семье: мать Екатерина Григорьевна - пионервожатая школы, отец Сергей - главный ветврач соседнего совхоза «Восход», которая настраивала подруг на работу, поддерживала в трудную минуту, ставила перед директором совхоза Русаковым Алексеем Константиновичем  задачи по совершенствованию работы и быта коллектива. Он шел им навстречу, поддерживая во всех начинаниях.  







 
   
   
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
